Charakterystyka przedsięwzięcia sporządzona zgodnie 
z wytycznymi określonymi w art. 49 ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska.

Załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego „Budowie sieci wodociągowej wraz z przyłączami dla sołectwa Zagórze, gmina Działoszyce”

1. Rodzaj , skala i usytuowanie przedsięwzięcia.

Przedmiotowa inwestycja polega na budowie sieci wodociągowej wraz 
z przyłączami w miejscowości Zagórze.

Zakres opracowania przedstawia się następująco:

· Sieć wodociągowa PE Φ 110, 90 mm              L= 1903 m

· Przyłącza PE Φ 40 mm                                            15 szt.

· Przepompownia                                                          1 szt.

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób wykorzystania 
i pokrycia szatą roślinną.

Projektowania sieć wodociągowa wraz z przyłączami jest obiektem liniowym i jako taka nie zajmuje powierzchni.

Projektowana sieć jest obiektem podziemnym, zlokalizowanym na działkach prywatnych i gminnych, a także w pasach drogowych dróg gminnych . 

Projektowana przepompownia usytuowana będzie na działce prywatnej w budynku wolnostojącym ogrodzonym zaopatrzonym w energię elektryczną. Powierzchnia ogrodzonej działki wynosi ok. 0,01 ha. Przepompownia będzie zasilana z istniejącej linii kablowej NN. Przyjęte rozwiązania techniczne nie wymagają dla niej stałej obsługi. Doraźne przeglądy, konserwacje i naprawy przeprowadzone będą przez ekipę użytkownika. 

3. Rodzaj technologii.
Układanie przewodów w ziemi przy użyciu sprzętu mechanicznego i ręcznego 
w wykopach szeroko i wąskoprzestrzennych umocnionych. Zasypka rury gruntem rodzimym nie zawierającym kamieni. Nadmiar ziemi z wykopu należy rozplanować wzdłuż wykopu. Po wykonaniu robót teren będzie przywrócony do stanu pierwotnego.

Sieć wodociągowa wykonana będzie z rur PE łączonych metodą zgrzewania, która zapewnia pełną szczelność. Ciśnienie robocze do 10 atmosfer. 

Zastosowane materiały do budowy wodociągu są przyjazne dla środowiska i mają atesty potwierdzające ich przydatność.

Trasę sieci dostosowano do:

· istniejącej zabudowy 

· uzbrojenia terenu: podziemnego i naziemnego,

     Trasa projektowanej sieci, na odcinkach ich przebiegu przez działki prywatne została uzgodniona z ich właścicielami, na podstawie pisemnych oświadczeń.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia. 

Realizację inwestycji przewidziano w jednym wariancie.

5. Przewidywana ilość wykorzystanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii.

     Dla potrzeb projektowanej inwestycji nie przewiduje się zużycia wody.

     Zużycie energii elektrycznej określa się na 30 kW.

6. Rozwiązania chroniące środowisko.

Realizacja projektowanej sieci wodociągowej nie pogorszy stanu środowiska i nie będzie uciążliwa dla otoczenia oraz nie spowoduje żadnych ujemnych zjawisk.

Inwestycja ta wpłynie na wzrost atrakcyjności terenu, podniesie standard życia mieszkańców.

7. Rodzaj i przewidywana ilość wprowadzonych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

Realizacja projektowanej sieci wodociągowej nie spowoduje wprowadzenia do środowiska jakichkolwiek substancji lub energii mogących pogorszyć jej stan .

8. Transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
Nie dotyczy przedmiotowej inwestycji .

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody znajdującej się 
w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie polegające na budowie sieci wodociągowej wraz 
z przyłączami realizowane będzie na terenie sołectwa Zagórze oraz na jednej działce sołectwa Lipówka (droga gminna), gmina Działoszyce. Ze względu na lokalizację inwestycji w najbliższym punkcie ok. 23 km od granicy najbliższego projektowanego obszaru Natura 2000 Kalina – Lisieniec PLH120007 nie będzie mieć ona istotnego negatywnego oddziaływania na obszary Sieci Natura 2000 i chronione prawem Polskim. Najbliższy projektowany obszar sieci Natura Kalina – Lisieniec PLH120007 obejmuje fragment zbocza o ekspozycji SW, nachyleniu od 5-30 stopni, otoczonego polami ornymi. Tylko od strony wierzchowiny znajdują się gęste zarośla. Wzgórze zbudowane jest z opoki kredowej na której wykształciła się rędzina wapienna, silnie szkieletowa. Procesy denudacji wywołują lokalne odsłonięcia podłoża. Zbocze pokryte jest murawą kserotermiczną. Miejscami, zwłaszcza od strony zachodniej, murawy są dość silnie zakrzewione. Wielogatunkowe, dobrze wykształcone 
i zachowane murawy kserotermiczne – rodzaj siedliska z załącznika I Dyrektywy Siedliskowej. Znajdują się tu stanowiska 11 gatunków storczykowatych, w tym jeden gatunek z załącznika II Dyrektywy, a ponadto szeregu rzadkich gatunków kserotermicznych roślin naczyniowych oraz gatunków objętych ochroną prawną 
w Polsce.   Inwestycja nie wpłynie na pogorszenie walorów krajobrazowych. Dlatego też przedsięwzięcie, zarówno na etapie realizacji jak i późniejszej eksploatacji nie wpłynie na tereny chronione w oparciu o przepisy prawa unijnego. Nie przewiduje się również, aby przedsięwzięcie to mogło mieć istotne negatywne oddziaływanie na inne obszary chronione prawem polskim.
